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Ημερομηνία Απόφασης: 20 Σεπτεμβρίου 2017 

 

Ενώπιον: κ.κ. Ρόνας Πετρή Κασάπη, Προέδρου, Ξενοφώντος Χαραλάμπους, 

Αντιπροέδρου, Τάσου Κυρμίτση, Ισίδωρου Κολώτα, Σέργιου Ποΐζη, 

Αγγελικής Λαζάρου και Μαρίας Κούσιου, Μελών.  

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

Στην παρούσα υπόθεση η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου εξετάζει 

αυτεπάγγελτα τις από μέρους του οργανισμού πιθανές παραβάσεις των 

άρθρων 26.(1)(β) και 26.(1)(δ) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών 

Οργανισμών Νόμων του 1998 μέχρι 2016, καθώς επίσης και των Κανονισμών 

21.(1), 21.(4) και 21.(6) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών 

Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

Τα πιο πάνω άρθρα αναφέρουν: 

 

26.(1) Οι εκπομπές κάθε αδειούχου τηλεοπτικού ή ραδιοφωνικού 

οργανισμού πρέπει να διέπονται από τις αρχές- 

… 

(β) της ψηλής ποιότητας·  

… 

(δ) της διαφύλαξης της ποιότητας της γλώσσας· 

… 

 

Οι πιο πάνω Κανονισμοί αναφέρουν: 

 

21.(1) Οι σταθμοί λαμβάνουν μέτρα, ώστε οι εκπομπές να ευρίσκονται στο 

ποιοτικό επίπεδο που επιβάλλει η κοινωνική αποστολή του ραδιοφώνου και 

της τηλεόρασης και η πολιτιστική ανάπτυξη της χώρας.    

 

21.(4) Οι σταθμοί λαμβάνουν μέτρα για τήρηση των γενικά παραδεκτών 

κανόνων της ευπρέπειας και της καλαισθησίας στη γλώσσα και στη 
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συμπεριφορά, λαμβάνοντας υπόψη το είδος και το πλαίσιο της εκάστοτε 

εκπομπής. Ιδιαίτερη μέριμνα επιβάλλεται στα προγράμματα που 

μεταδίδονται σε χρόνο κατά τον οποίο ενδεχομένως παρακολουθούν 

ανήλικοι.  

 

21.(6) Οι σταθμοί εξασφαλίζουν όπως τα προγράμματα τα οποία 

μεταδίδονται εντός της οικογενειακής ζώνης είναι κατάλληλα για όλο το 

κοινό, συμπεριλαμβανομένων και των παιδιών κάτω των δεκαπέντε ετών. 

 

Ύστερα από σχετική απόφαση, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου με επιστολή 

της ημερ. 24.7.2017, έθεσε ενώπιον του οργανισμού τις διερευνώμενες 

παραβάσεις. Στην εν λόγω επιστολή αναφέρονται, μεταξύ άλλων, και τα εξής: 

 

«Εάν επιθυμείτε να υποβάλετε οποιεσδήποτε εξηγήσεις και/ή παραστάσεις 

και/ή τις θέσεις σας αναφορικά με τις ως άνω πιθανές παραβάσεις, καλείσθε 

όπως τις υποβάλετε υποχρεωτικά γραπτώς στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης 

Κύπρου, το αργότερο εντός δεκαπέντε (15) ημερών, από τη λήψη της παρούσας 

επιστολής. 

 

Σε περίπτωση που επιθυμείτε να επιθεωρήσετε, προς τον πιο πάνω σκοπό, το 

διοικητικό φάκελο της  υπόθεσης, παρακαλείστε όπως ενημερώσετε άμεσα την 

Αρχή και εν πάση περιπτώσει, εντός επτά (7) ημερών από την ημερομηνία 

λήψης της παρούσας επιστολής, για να καθοριστεί η ημερομηνία και η ώρα της 

επιθεώρησης. 

  

Εάν η Αρχή δεν λάβει οποιαδήποτε απάντηση μέσα στην καθορισμένη 

προθεσμία, δύναται να προχωρήσει στη λήψη απόφασης χωρίς την 

απάντησή σας.». 

 

Οι διερευνώμενες παραβάσεις που τέθηκαν ενώπιον του οργανισμού, 

εκτίθενται στα πιο κάτω υποστοιχεία 1. – 5.: 

 

1. Στις 4.5.2017, μεταξύ των ωρών 10:00–12:15 (δηλαδή, εντός της 

οικογενειακής ζώνης), ο οργανισμός μετέδωσε το πρόγραμμα 

«Κωνσταντίνου και Μαριλένης Show», χωρίς αυτό να διέπεται από 

την αρχή της υψηλής ποιότητας, κατά παράβαση του άρθρου 

26.(1)(β) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμων 

του 1998 μέχρι 2016. 
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Συγκεκριμένα, στο πλαίσιο του εν λόγω προγράμματος μεταδόθηκαν, μεταξύ 

άλλων, και τα εξής: 

 

Απόσπασμα Α 

Ακροατής: … ένα αντρόγυνο, σ' έναν χωριό της Πάφου.  

… 

Ακροατής: Τζιαι ήθελεν να κάμει έρωτα. Εν αντέχασιν. Ανοιχτά τα παράθυρα 

… εμπήκαν μες το δωμάτιο. Πόξω άκουεν τους τζιο κόσμος που εμάχουνταν. Σε 

μια φάση, ύστερα που κανένα εικοσάλεπτο, πετάσσεται η γεναίκα: Ούφφου, 

Ηράκλη. Άτε, βάρτην μέσα. Πόσην ώραν; Πετάσσεται ο Ηράκλης: Εμμέσα 

Φανού. Έσσιει τζιαι είκοσι λεπτά που την έχω μέσα. Πετάσσεται η άλλη: Ε, άου 

καλό. 

Εκφωνητής: Ναι, ναι … Ξέρω το. … Άκουσα το διαφορετικά: Εμπήκες; Ναι. Ε, 

άου καλό. 

…  

 

Απόσπασμα Β 

Ακροατής: … Ήταν ένας παπάς τζιαι έπαθεν ποτούτην την, ετσάκρισεν ο 

άνθρωπος. Ορχειδοκήλη ελέγεται. Επήε στο νοσοκομείο, στο γιατρό … λαλεί του 

θέλεις εγχείριση. 

… 

Ακροατής: Έκαμεν του την εγχείριση. Άμαν τζιαι άνοιξεν τον ποκάτω, έφκαλεν 

τους όρχεις του τζιαι έβαλεν τους μες το πιατάκι τζιαι λαλεί της νοσοκόμας: 

πήαινε αποστείρος τους τζιαι φέρτους να τους βάλουμεν πίσω … Επήεν η 

κορούα, έπαιξεν το τηλεφωνούιν … Έπιαν την κουβένταν. Εξήχασεν. Πετάσσεται 

ο κάττος που το παραθύριν, έπιαεν το ένα. Έφαν το. … Επήεν εις τον γιατρό. 

Λαλεί της … 

… 

Ακροατής: … σιωπή. … Πήαινε καθάρισε έναν κρομμυούι το ίδιο size τζιαι 

φέρτο να του το βάλουμε … Ποιος εν να το δει καλέ; … Έραψεν του το τζιημέσα. 

Επεράσαν οι μέρες. Έπιαεν εξιτήριον ο παπάς. Επεράσαν … μήνες. Ήβρεν τον 

εις τον καβενέ το γιατρό. Γιατρέ μου να σου τζιεράσω, έκαμες το θαύμα σου … 

Λαλεί του … πε μου την αλήθκεια. Είσαι καλά; Λαλεί του ναι. Δόξα σοι ο Θεός. 

… Να σου πω τζιαι 'γιω το μυστικόν μου, λαλεί του: Το ένα σου … λείπει. Έβαλα 

σου κρομμύδι … Έφα σου το ο κάττος το ένα. … Τωρά που το λαλείς, έσσιεις 
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δίκαιο, λαλεί του: Που την ημέρα που έγειανα … όποτε κάμω τη δουλειάν της 

παπαθκιάς, τρέχουν τα μάθκια της. … 

Εκφωνητής: Είσαι ωραίος φίλε μου. Είσαι ωραίος. 

… 

 

2. Στις 4.5.2017, μεταξύ των ωρών 10:00–12:15 (δηλαδή, εντός της 

οικογενειακής ζώνης), ο οργανισμός μετέδωσε το πρόγραμμα 

«Κωνσταντίνου και Μαριλένης Show», χωρίς αυτό να διέπεται από 

την αρχή της διαφύλαξης της ποιότητας της γλώσσας, κατά 

παράβαση του άρθρου 26.(1)(δ) των περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμων του 1998 μέχρι 2016. 

 

Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 1.       

 

3. Στις 4.5.2017, μεταξύ των ωρών 10:00–12:15 (δηλαδή, εντός της 

οικογενειακής ζώνης), ο οργανισμός μετέδωσε το πρόγραμμα 

«Κωνσταντίνου και Μαριλένης Show», χωρίς να λάβει μέτρα, ώστε 

αυτό να ευρίσκεται στο ποιοτικό επίπεδο που επιβάλλει η κοινωνική 

αποστολή του ραδιοφώνου και η πολιτιστική ανάπτυξη της χώρας, 

κατά παράβαση του Κανονισμού 21.(1) των περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 1. 

 

4. Στις 4.5.2017, μεταξύ των ωρών 10:00–12:15 (δηλαδή, εντός της 

οικογενειακής ζώνης), ο οργανισμός μετέδωσε το πρόγραμμα 

«Κωνσταντίνου και Μαριλένης Show», χωρίς να λάβει μέτρα για 

τήρηση των γενικά παραδεκτών κανόνων της ευπρέπειας και της 

καλαισθησίας στη γλώσσα, ιδιαίτερα σε χρόνο κατά τον οποίο 

ενδεχομένως παρακολουθούσαν (άκουγαν) ανήλικοι, κατά παράβαση 

του Κανονισμού 21.(4) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών 

Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000).    

 

Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 1.       

 

5. Στις 4.5.2017, μεταξύ των ωρών 10:00–12:15 (δηλαδή, εντός της 

οικογενειακής ζώνης), ο οργανισμός μετέδωσε το πρόγραμμα 

«Κωνσταντίνου και Μαριλένης Show», χωρίς να εξασφαλίσει όπως 

το πρόγραμμα το οποίο μεταδόθηκε εντός της οικογενειακής ζώνης 
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ήταν κατάλληλο για όλο το κοινό, συμπεριλαμβανομένων και των 

παιδιών κάτω των δεκαπέντε ετών, κατά παράβαση του Κανονισμού 

21.(6) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών 

του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 1. 

 

Ο οργανισμός, με επιστολή του Δικηγόρου του κ. Ανδρέα Χάσικου (Ανδρέας Ι. 

Χάσικος), ημερ. 8/8/2017 (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α'), υπέβαλε στην Αρχή τις 

εξηγήσεις και/ή παραστάσεις του σε σχέση με την παρούσα. 

 

Σημειώνεται ότι ο οργανισμός δεν εξέφρασε την επιθυμία να επιθεωρήσει το 

διοικητικό φάκελο της υπόθεσης. 

 

Έχουμε μελετήσει με μεγάλη προσοχή όλα τα ενώπιόν μας στοιχεία και 

περιστατικά, συμπεριλαμβανομένων των γραπτών εξηγήσεων και/ή θέσεων 

του οργανισμού όπως εκφράστηκαν από το Δικηγόρο του, και έχουμε ακούσει 

με ιδιαίτερη προσοχή το εν λόγω πρόγραμμα και κρίνουμε ότι: 

 

Στις 4.5.2017, μεταξύ των ωρών 10:00–12:15 (δηλαδή, εντός της 

οικογενειακής ζώνης), ο οργανισμός μετέδωσε το πρόγραμμα 

«Κωνσταντίνου και Μαριλένης Show»:  

 

-χωρίς αυτό να διέπεται από την αρχή της υψηλής ποιότητας, κατά 

παράβαση του άρθρου 26.(1)(β) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών 

Οργανισμών Νόμων του 1998 μέχρι 2016 (υποστοιχείο 1.) 

 

-χωρίς αυτό να διέπεται από την αρχή της διαφύλαξης της ποιότητας της 

γλώσσας, κατά παράβαση του άρθρου 26.(1)(δ) των περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμων του 1998 μέχρι 2016 (υποστοιχείο 2.) 

 

-χωρίς να λάβει μέτρα, ώστε αυτό να ευρίσκεται στο ποιοτικό επίπεδο που 

επιβάλλει η κοινωνική αποστολή του ραδιοφώνου και η πολιτιστική 

ανάπτυξη της χώρας, κατά παράβαση του Κανονισμού 21.(1) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 

10/2000) (υποστοιχείο 3.) 
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-χωρίς να λάβει μέτρα για τήρηση των γενικά παραδεκτών κανόνων της 

ευπρέπειας και της καλαισθησίας στη γλώσσα, ιδιαίτερα σε χρόνο κατά 

τον οποίο ενδεχομένως παρακολουθούσαν (άκουγαν) ανήλικοι, κατά 

παράβαση του Κανονισμού 21.(4) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών 

Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000) (υποστοιχείο 4.)    

 

-χωρίς να εξασφαλίσει όπως το πρόγραμμα το οποίο μεταδόθηκε εντός της 

οικογενειακής ζώνης ήταν κατάλληλο για όλο το κοινό, 

συμπεριλαμβανομένων και των παιδιών κάτω των δεκαπέντε ετών, κατά 

παράβαση του Κανονισμού 21.(6) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών 

Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000) (υποστοιχείο 5.) 

 

[Τα γεγονότα των υποστοιχείων εκτίθενται στις σελ. 3 - 4 της παρούσας]. 

 

Στον ισχυρισμό του Δικηγόρου του οργανισμού ότι η διεύθυνση του 

ραδιοφώνου από μόνη της διαπίστωσε ότι η γλώσσα που χρησιμοποιούσαν οι 

ακροατές στο πλαίσιο του συγκεκριμένου προγράμματος δεν ήταν η 

αρμόζουσα, γι' αυτό έδωσε οδηγίες στους συντελεστές του να διακόπτουν τους 

ακροατές που εκφεύγουν των ορίων, η Αρχή αναφέρει ότι η όποια προσπάθεια 

και/ή απόφαση αυτορρύθμισης από τους ραδιοτηλεοπτικούς οργανισμούς είναι 

καλοδεχούμενη και συμβάλλει στη βελτίωση του ραδιοτηλεοπτικού πεδίου. 

 

Στον ισχυρισμό του Δικηγόρου του οργανισμού ότι το πρόγραμμα 

«Κωνσταντίνου και Μαριλένης Show» με τη νέα ραδιοτηλεοπτική σεζόν θα 

σταματήσει να μεταδίδεται, οπότε δεν υπάρχει ο κίνδυνος επανάληψης ίδιου 

και/ή παρόμοιου περιεχομένου, η Αρχή διευκρινίζει ότι η πιθανή μη 

συμπερίληψη του συγκεκριμένου προγράμματος στο νέο πλάνο προγραμμάτων 

του οργανισμού, δεν αναιρεί τις παραβάσεις που διαπιστώθηκαν στις 4.5.2017 

και οι οποίες παρατίθενται αναλυτικά στις σελ. 2 – 5 της παρούσας.    

  

Στον ισχυρισμό του Δικηγόρου του οργανισμού ότι « … οι ανωτέρω 

συνομιλίες έγιναν από ακροατές του σταθμού και όχι από τους παρουσιαστές 

της εκπομπής», η Αρχή αναφέρει τα εξής: την ευθύνη για τα όσα μεταδίδονται 

στο πλαίσιο των προγραμμάτων του την έχει αποκλειστικά ο εκάστοτε 

ραδιοφωνικός και/ή τηλεοπτικός οργανισμός, ο οποίος και πρέπει να είναι σε 

θέση, μεταξύ άλλων, να μπορεί να διακόπτει τους ακροατές οι οποίοι 

προβαίνουν σε ακατάλληλα και/ή μη ποιοτικά σχόλια. Περαιτέρω, αναφέρει 

στον οργανισμό ότι και οι εκφωνητές του προγράμματος προέβησαν σε σχόλια 

τα οποία κρίνονται ως ακατάλληλα για την ώρα μετάδοσής τους, όπως το εξής: 

«Ναι, ναι … Ξέρω το. … Άκουσα το διαφορετικά: Εμπήκες; Ναι. Ε, άου 
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καλό». Επίσης προέβησαν σε επαινετικά σχόλια στους ακροατές όπως «Είσαι 

ωραίος φίλε μου. Είσαι ωραίος», τα οποία τους δημιουργούσαν την εντύπωση 

ότι δεν υπήρχαν περιορισμοί στα όσα είχαν υπόψη τους να αναφέρουν στον 

αέρα. 

 

Η Αρχή έχοντας ως κριτήριο για τις αποφάσεις της τον μέσο λογικό ακροατή, 

θεωρεί ότι το περιεχόμενο του επίμαχου προγράμματος όπως αυτό μεταδόθηκε 

στις 4.5.2017, μεταξύ των ωρών 10:00-12:15 (αποσπάσματα του οποίου 

παρατίθεται αναλυτικά στις σελ. 3 – 4 της παρούσας) δεν ήταν ποιοτικό, 

ευπρεπές, καλαίσθητο και/ή κατάλληλο για τα μεταδοθεί εντός της 

οικογενειακής ζώνης. 

 

Εν όψει των ανωτέρω, η Αρχή κρίνει και αποφασίζει ότι υπάρχουν παραβάσεις 

των άρθρων 26.(1)(β) (υποστοιχείο 1.) και 26.(1)(δ) (υποστοιχείο 2.) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμων του 1998 μέχρι 2016, 

καθώς επίσης και των Κανονισμών 21.(1) (υποστοιχείο 3.), 21.(4) 

(υποστοιχείο 4.) και 21.(6) (υποστοιχείο 5.) των περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

Η Αρχή, σύμφωνα με τις πρόνοιες του άρθρου 3.(2)(ζ), έχει δώσει στον 

οργανισμό το δικαίωμα να τοποθετηθεί και μπορεί να προχωρήσει στην 

επιβολή των, κατά την κρίση της, επιβαλλόμενων κυρώσεων. 

 

Παρά ταύτα και υπό το φως των περιστάσεων της υποθέσεως, η Αρχή δίνει 

στον οργανισμό την ευκαιρία να τοποθετηθεί και μετά τη διαπίστωση των 

παραβάσεων, για σκοπούς επιβολής κυρώσεων.  

 

Η Αρχή καλεί τον οργανισμό, εάν επιθυμεί, όπως υποβάλει τις απόψεις του 

εγγράφως για σκοπούς επιβολής κυρώσεων μέσα σε δέκα (10) ημέρες από τη 

λήψη της παρούσας. Σε περίπτωση που δε ληφθεί απάντηση μέσα στην πιο 

πάνω προθεσμία, η Αρχή θα προχωρήσει στην επιβολή κυρώσεων.   

  

                                                                         

 

                                                                      (ΡΟΝΑ ΠΕΤΡΗ ΚΑΣΑΠΗ) 

                          Πρόεδρος 

         Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου  
Μ.Κον. 
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ΑΡΧΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 

 

ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 75/2017 (76) 

 

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΙΘΑΝΩΝ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΟ 

ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΟ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ “SUPERSPORT F.M.” 

 

Ημερομηνία Απόφασης: 10 Ιανουαρίου 2018 

 

Eνώπιον: κ.κ. Ρόνας Πετρή Κασάπη, Προέδρου, Ξενοφώντος Χαραλάμπους, 

Αντιπροέδρου, Σέργιου Ποΐζη, Τάσου Κυρμίτση, Ισίδωρου Κολώτα, Αγγελικής 

Λαζάρου και Μαρίας Κούσιου, Μελών. 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

Στις 20.9.2017, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου αποφάσισε ότι στην παρούσα 

υπόθεση υπάρχουν παραβάσεις των άρθρων 26(1)(β) και 26(1)(δ) του περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως αυτός 

τροποποιήθηκε μεταγενέστερα), καθώς επίσης και των Κανονισμών 21(1), 21(4) και 

21(6) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 

(Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

Τα πιο πάνω άρθρα αναφέρουν: 

 

26(1) Οι εκπομπές κάθε αδειούχου τηλεοπτικού ή ραδιοφωνικού οργανισμού πρέπει 

να διέπονται από τις αρχές- 

… 

(β) της ψηλής ποιότητας·  

… 

(δ) της διαφύλαξης της ποιότητας της γλώσσας· 

… 

 

Οι πιο πάνω Κανονισμοί αναφέρουν: 

 

21(1) Οι σταθμοί λαμβάνουν μέτρα, ώστε οι εκπομπές να ευρίσκονται στο ποιοτικό 

επίπεδο που επιβάλλει η κοινωνική αποστολή του ραδιοφώνου και της τηλεόρασης 

και η πολιτιστική ανάπτυξη της χώρας.    

 

21(4) Οι σταθμοί λαμβάνουν μέτρα για τήρηση των γενικά παραδεκτών κανόνων 

της ευπρέπειας και της καλαισθησίας στη γλώσσα και στη συμπεριφορά, 
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λαμβάνοντας υπόψη το είδος και το πλαίσιο της εκάστοτε εκπομπής. Ιδιαίτερη 

μέριμνα επιβάλλεται στα προγράμματα που μεταδίδονται σε χρόνο κατά τον οποίο 

ενδεχομένως παρακολουθούν ανήλικοι.  

 

21(6) Οι σταθμοί εξασφαλίζουν όπως τα προγράμματα τα οποία μεταδίδονται 

εντός της οικογενειακής ζώνης είναι κατάλληλα για όλο το κοινό, 

συμπεριλαμβανομένων και των παιδιών κάτω των δεκαπέντε ετών. 

 

Η Αρχή, σύμφωνα με τις πρόνοιες του άρθρου 3(2)(ζ) του περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως αυτός τροποποιήθηκε 

μεταγενέστερα), είχε δώσει στον οργανισμό το δικαίωμα να υποβάλει τις απόψεις του 

και μπορούσε να προχωρήσει στην επιβολή των, κατά την κρίση της, επιβαλλομένων 

κυρώσεων. 

 

Παρά ταύτα και υπό το φως των περιστάσεων της υποθέσεως, η Αρχή έδωσε στον 

οργανισμό την ευκαιρία να υποβάλει τις απόψεις του και μετά τη διαπίστωση των 

παραβάσεων, για σκοπούς επιβολής κυρώσεων. 

 

Η Αρχή με επιστολή της ημερ. 1.11.2017 κάλεσε τον οργανισμό, εάν επιθυμεί, να 

υποβάλει τις απόψεις του εγγράφως για σκοπούς επιβολής κυρώσεων μέσα σε δέκα 

(10) ημέρες από τη λήψη της επιστολής. Τονίστηκε επίσης ότι σε περίπτωση που δε 

ληφθεί απάντηση μέσα στην πιο πάνω προθεσμία, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 

θα προχωρήσει στην επιβολή κυρώσεων. 

 

Ο οργανισμός δεν υπέβαλε οποιεσδήποτε απόψεις για σκοπούς επιβολής κυρώσεων. 

 

Η Αρχή επαναλαμβάνει τα όσα έχει ήδη αναφέρει στη σελ. 7 της ταυτάριθμης 

απόφασης της ημερ. 20.9.2017 και συγκεκριμένα ότι έχοντας ως κριτήριο για τις 

αποφάσεις της τον μέσο λογικό ακροατή, θεωρεί ότι το περιεχόμενο του επίμαχου 

προγράμματος όπως αυτό μεταδόθηκε στις 4.5.2017, μεταξύ των ωρών 10:00-12:15, 

δεν ήταν ποιοτικό, ευπρεπές, καλαίσθητο και/ή κατάλληλο για τα μεταδοθεί εντός της 

οικογενειακής ζώνης. Η Αρχή παραπέμπει τον οργανισμό στις σελ. 3-4 της πιο πάνω 

απόφασής της, όπου παρατίθενται τα γεγονότα της υπόθεσης, το περιεχόμενο των 

οποίων μιλά από μόνο του.  
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Ενόψει των ανωτέρω, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, αφού έλαβε σοβαρά υπόψη 

της όλα τα ενώπιον της στοιχεία, αποφασίζει όπως επιβάλει στον οργανισμό, για τις 

παραβάσεις που έγιναν στις 4.5.2017, κυρώσεις ως ακολούθως:   

 

-Για την παράβαση του άρθρου 26(1)(β) (υποστοιχείο 1) του περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως αυτός τροποποιήθηκε 

μεταγενέστερα), το διοικητικό πρόστιμο των €250. 

 

-Για την παράβαση του Κανονισμού 21(4) (υποστοιχείο 4) των περί Ραδιοφωνικών 

και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000), το διοικητικό 

πρόστιμο των €250. 

 

-Για την παράβαση του Κανονισμού 21(6) (υποστοιχείο 5) των περί Ραδιοφωνικών 

και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000), το διοικητικό 

πρόστιμο των €250. 

 

-Για την παράβαση του άρθρου 26(1)(δ) (υποστοιχείο 2) του περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως αυτός τροποποιήθηκε 

μεταγενέστερα), καθώς και για την παράβαση του Κανονισμού 21(1) (υποστοιχείο 3) 

των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 

10/2000), η Αρχή δεν επιβάλλει οποιανδήποτε κύρωση λόγω ομοιότητας των 

γεγονότων και των συστατικών στοιχείων των παραβάσεων με εκείνων του 

υποστοιχείου 1, στο οποίο έχει ήδη επιβληθεί κύρωση. 

 

Ο οργανισμός καλείται να εμβάσει προς την Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου το 

διοικητικό πρόστιμο των €750 που του έχει επιβληθεί μέσα σε τριάντα (30) ημέρες 

από την κοινοποίηση σε αυτόν της παρούσας απόφασης. 

 

 

 

 

                                                                    (ΡΟΝΑ ΠΕΤΡΗ ΚΑΣΑΠΗ) 

                         Πρόεδρος 

         Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου  

   

                                                                                                                                                     
Μ.Κον.  


